

**Школьное лесничество «Первопроходец»
МКОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2» г. Жиздры
Жиздринского района**



Адрес: 249340 Калужская область, г. Жиздра, ул. Лермонтова, д. 15

тел: +7(48445) 22-437

e-mail: zhizdras2@mail.ru

официальный сайт: <http://40424s002.edusite.ru>

Год создания: 19 апреля 1996 г.

Руководитель: Антипова Ирина Анатольевна

Закрепленная за школьным лесничеством площадь лесного участка: 16 га

Количество членов школьного лесничества: 40 чел.

Куратор: ГБУ КО «Жиздринское лесничество»

Директор школы: Медникова Валентина Ивановна

Школьное лесничество в районном центре - одно из старейших в регионе.

Лесничество было основано 19 апреля 1996 года совместно с Жиздринским лесхозом на базе средней школы № 2 города Жиздры и названо «Первопроходец». Такое название, конечно, ко многому обязывает, и юные лесоводы и их наставники стараются ему соответствовать. Сейчас ему уже более 20 лет.

Цель школьного лесничества - трудовое обучение детей, реализация практических природоохранных и исследовательских проектов, направленных на сохранение природы, местного дендропарка, который был заложен в далеком 1896 году. За школьным лесничеством закреплен участок леса площадью 16 гектаров.

У школьного лесничества есть флаг зеленого цвета, который символизирует изобилие и радость. В центре зеленого полотна - эмблема школы - человек с развернутой книгой в руках. На заднем плане изображены ель - дерево жизни, солнце - как символ совершенства. У лесничества есть свои форма, пилотки и галстуки.

К сожалению, в конце 90-х годов работа лесничества пошла на спад, и только с 2011 года работа проводится уже на более высоком уровне. На

выделенные средства закупили и оборудовали теплицу. Сейчас ее используют для выращивания елочек. Они идут на восстановление жиздринских лесов. Это посадочный материал. Наталья Гришкина руководит «Первопроходцем» шестой год.

Ребята из лесничества активно участвуют в областных конкурсах. Постоянно принимают участие с 2011 года во Всероссийском конкурсе-слете школьных лесничеств и занимают высокие места, также ежегодно принимают участие во Всероссийском конкурсе «Подрост», выступают на научно-практических конференциях.

Традиционно в апреле в школе проводится праздник, посвященный принятию новых членов в «Первопроходец». В настоящее время в школьном лесничестве 40 человек с 7-го по 10-й класс. Юные защитники леса участвуют в школьных и районных акциях по озеленению города, восстановлению лесных массивов и очистке леса от мусора. Некоторые из воспитанников школьного лесничества после окончания школы решили связать свою судьбу с лесом и поступили в соответствующие вузы, в основном в Брянскую инженерно-технологическую академию.

Достижения:

2018 г. – Диплом за III место в номинации «Лучшая проектная деятельность по экологии» в конкурсе «СОХРАНИМ ПЛАНЕТУ ВМЕСТЕ»

2018 г. – Сертификат участника общественного экологического проекта «ДЕТКИ КРЕМЛЕВСКОЙ ЁЛКИ»

2018 г. – Диплом призера областного заочного смотра-конкурса «Лучшее школьное лесничество Калужской области»

2019 г. – Благодарственное письмо за ответственное отношение к природе и участие во II Международного экологического слете

2019 г. – Благодарственное письмо за участие в III Международном экологическом слете «Подари планете жизнь»

2019 г. – Диплом участника конкурса школьных лесничеств Калужской области «Лучшее школьное лесничество Калужской области»